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ве де но ау к ці он тво р чих ро біт уча с ни ків, гро ші від яко-
го ви тра че но на мі ся ч ну пе ред пла ту ди тя чих жу р на лів 
„Джміль” та „Я б лу нь ка” для Бі б лі о те ки. А ще всі ді ти з 
ці ка ві с тю по зна йо ми ли ся з но ви ми кни ж ка ми (по над 
90 ви дань), які бу ло при дба но за ра ху нок ко ш тів про е-
к ту. Зна ч на ча с ти на цих книг до по мо же ді тям роз ви ва ти 
тво р чі зді б но с ті, на вчить ви го то в ля ти ори гі на ль ні са мо-
ро б ки, що спри я ти ме роз ши рен ню меж ди тя чої тво р чо-
с ті, згу р ту ван ню ді тей, їх ніх ро дин та Бі б лі о те ки.

Ре а лі за ції цьо го про е к ту бу ли при свя че ні стат ті у мі с-
це вих га зе тах, ін фо р ма ція у ЗМІ, з яки ми ми під три му є-
мо ді ло ві зв’я з ки. Та кож стат тю про про ект вмі с тив жу р-
нал „Со ці а ль не пар т нер с т во”, який ви да єть ся у м. Ки є ві 
(2007. – № 3).

Не зу пи ня ю чись на до ся г ну то му, пра ців ни ки Бі б лі о-
те ки ви рі ши ли взя ти участь у Все ук ра їн сь ко му кон ку р сі 
біб ліо те ч них ідей 2007 ро ку. Це ста ло ще од ні єю схо ди-
н кою в ро бо ті кни го збі р ні з юними користувачами з фі-

зи ч ни ми об ме жен ня ми, адже те ма про е к ту – роз ви ток 
тво р чих зді б но с тей ді тей, які пе ре су ва ють ся на ві з ках. 

Ре а лі за ція про е к ту, спо ді ва є мо ся, до зво лить ство-
ри ти ко м фо р т ні умо ви для ін ди ві ду а ль них і гру по вих 
за нять з та ки ми ді ть ми, ко т рі, на жаль, по ки- що не мо-
жуть ак ти в но від ві ду ва ти бі б лі о те ку, бо в ній не має па-
н ду су для в’їз ду, при сто со ва них ме б лів то що. А та кож 
во ни ма ти муть мо ж ли вість са мо ре а лі зу ва ти ся че рез ор-
га ні за цію ви ста вок та по ка зів сво їх тво р чих ро біт. До ці єї 
ро бо ти пла ну єть ся за лу чи ти во ло н те рів. Бі б лі о те ка ста-
не ба зо вим за кла дом, де бу де на да ва ти ся кон су ль та ти-
в но- ін фо р ма цій на до по мо га ді тям на ві з ках для роз ви т-
ку їх ніх знань, умінь та тво р чої уяви. 

Пра ців ни ки Ар те мів сь кої мі сь кої бі б лі о те ки для ді-
тей і на да лі ро би ти муть усе мо ж ли ве, щоб їх ня ді я ль-
ність до по ма га ла со ці а ль но вра з ли вим ді тям від чу ва ти 
се бе по в но пра в ни ми чле на ми гро ма ди,  впе в не ними у 
своє му май бу т ньо му.

ЮРИДИЧНА КОНСУЛЬТАЦІЯ

Відповідно до наказів Державного казначейства Ук-
раїни від 30.10.1998 № 90 „Про затвердження Інструкції 
з інвентаризації матеріальних цінностей, розрахунків та 
інших статей балансу бюджетних установ” (з подальши-
ми змінами) та від 17.07.2000 № 64 „Про затвердження 
Інструкції з обліку основних засобів та інших необоротних 
активів бюджетних установ” (з подальшими змінами), 
при зміні матеріально відповідальних осіб на день 
прийняття-передання справ в обов’язковому порядку 
проводиться інвентаризація тих матеріальних цінностей, 
які передаються.

Оскільки інвентаризація фондів бібліотеки-філії ЦБС 
триває не менше трьох-чотирьох  тижнів, виникає проб-
лема оплати праці працівника, який звільняється, і то-
го, який приймається на посаду (дві особи не можуть 
одночасно займати одну штатну одиницю).

Можна порадити кілька способів вирішення вказаної 
проблеми:

1. Особа, яка звільняється, передає матеріальні цінності 
якомусь працівнику ЦБС за рішенням директора. Потім 
працівник ЦБС, який прийняв ці цінності, передає їх ново-
призначеному працівнику філії. 

2.  Особа, яку буде прийнято на посаду у бібліотеку-
філію, спочатку зараховується на вакантну посаду в 
ЦБС або на посаду тимчасово відсутнього працівника 

(наприклад того, хто перебуває у відпустці по догляду за 
дитиною до досягнення нею трирічного віку), бере участь 
в інвентаризації фонду бібліотеки-філії, приймає фонд, 
а після звільнення працівника, який передав матеріальні 
цінності, переводиться на посаду у бібліотеку-філію.

Щодо договорів про повну матеріальну відповіда-
льність. Відповідно до наказу Державного казначейства 
України від 17.07.2000 №  64  „Про затвердження 
Інструкції з обліку основних засобів та інших необо-
ротних активів бюджетних установ” (з подальшими 
змінами), „за місцем зберігання всі необоротні активи 
повинні перебувати на відповідальному зберіганні у 
матеріально відповідальних осіб, які призначаються 
наказом керівника установи. З посадовими особами, 
які відповідають за збереження необоротних активів, 
укладається письмовий договір про повну індивідуальну 
матеріальну відповідальність”. 

Вказані положення наказу Держказначейства су-
перечать законодавству. Оскільки матеріальна відпо-
відальність є інститутом трудового права, всі підза-
конні нормативно-правові акти центральних органів 
виконавчої влади повинні відповідати Кодексу законів 
про працю України (див. главу ІХ).

Згідно з КЗпПУ, всі працівники несуть матеріальну 
відповідальність за шкоду, заподіяну підприємству, 

Запитання:  Кому і як правильно нараховувати заробітну плату під час приймання-передавання матеріальних 
цінностей (у т.ч. книжкових фондів) у сільській бібліотеці-філії ЦБС (якщо один працівник звільняється, ін-
ший – приступає до роботи), а також, чи повинні працівники бібліотек (у т. ч. сільських філій) укладати типові 
договори про повну індивідуальну матеріальну відповідальність і як (в якому розмірі) мають відшкодовувати 
нестачу, що може виявитися під час переобліку книжкового фонду? 

(Т. Костюкова, директор Новгород-Сіверської ЦБС, Чернігівська обл.)
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У 2008 ро ці ви по в ни ло ся 50 ро ків ди ре к тору Бі-
лоцерківсь кої мі сь кої ЦБС Ки їв сь кої об ла с ті 
Пе т ру Іва но ви чу Кра с но жо ну.  

Свій тру до вий шлях він роз по чав у Бі лій Це р к ві, де пі-
с ля за кін чен ня біб ліо те ч но го фа ку ль те ту Ки їв сь ко го дер-
жа в но го ін сти ту ту куль ту ри, за роз по ді лом, обі йняв по са ду 
бі б лі о те ка ря фі лії № 8, а пі с ля слу ж би в ар мії – став за ві ду-
ва чем ці єї бі б лі о те ки. Мо ло дий спе ці а ліст від зна ча в ся ці ле-
 с п ря мо ва ні с тю, пра цьо ви ті с тю, від по ві да ль ні с тю за до ру-
че ну спра ву, лю бо в’ю до чи та чів і книг. 

Не вдо в зі П. Кра с но жо на при зна чи ли за сту п ни ком ди-
ре к то ра ЦБС – Во ло ди ми ра Ти мо фі йо ви ча Ка р пе н ка, який 
зав жди ви со ко ці ну вав Пе т ра Іва но ви ча й ра дів з то го, що 
бу де ко му пе ре да ти кер мо пра в лін ня, пра г нув по ді ли ти ся 
з мо ло дим ко ле гою сво їм до сві дом, роз ви ну ти йо го ор га-
ні за тор сь кі зді б но с ті, ство ри ти умо ви для са мо ре а лі за ці ї. 
Він від зна чав ін те лект, ін те лі ге н т ність П. Кра с но жо на, йо го 
по стій не ба жан ня вдо с ко на лю ва ти свою фа хо ву май с те р-
ність, щоб пра цю ва ти як най кра ще. Усі ці про фе сій ні на ви-
ч ки зна до би ли ся мо ло дому ке рі в ни ко ві, ко ли 1985 ро ку він 
став ди ре к то ром ЦБС. 

З іні ці а ти ви Пе т ра Іва но ви ча ко ле к ти вом ЦБС ре а лі зо-
ва но ба га то ці ка вих про е к тів. Це і від крит тя од но го з пе р-
ших в об ла с ті Ін тер нет- це н т рів, і зві ти бі б лі о тек пе ред на се-
лен ням та гро мад сь кі с тю, й ство рен ня ін фо р ма цій но- кра є-
з на в чо го від ді лу, ро бо та клу бів за ін те ре са ми. Ба га то ува ги 
при ді ляє П. Кра с но жон ком пле к ту ван ню фо н дів  бі б лі о тек 
і про сві т ни ць кій ро бо ті се ред жи те лів Бі лої Це р к ви.  Та кож 
за спри ян ня на шо го ди ре к то ра бу ло ство ре но на род ний 
во ка ль ний ан самбль “Ка ли на”, який став ла у ре а том мі сь-
кої лі те ра ту р но- ми с те ць кої пре мії ім. І. Не чуя- Ле ви ць ко го і  
цьо го ро ку від зна чає своє 20-річ чя (до ре чі, це єди ний ама-
тор сь кий біб ліо те ч ний ко ле к тив в Укра ї ні). 

За свою плі д ну ді я ль ність Пе т ро 
Іва но вич у 1999 ро ці був від зна че ний 
по че с ним зван ням «За с лу же ний пра-
ців ник куль ту ри Укра ї ни». Йо го ім’я за не се но до “Зо ло то го 
фо н ду” Бі лої Це р к ви, а за сум лін ну пра цю, ак ти в ну жит тє ву 
по зи цію, гро мад сь ку ро бо ту мі сь кий го ло ва В. Са в чук вру-
чив П. Кра с но жо ну “Ві дз на ку мі сь ко го го ло ви”. 

Під ке рі в ни ц т вом Пе т ра Іва но ви ча ми ну ло го ро ку Бі-
ло це р ків сь ка мі сь ка ЦБС ста ла пе ре мо ж ни цею об ла с но го 
огля ду ро бо ти бі б лі о тек з пра во вої осві ти, від зна че но і зна-
ч ні ус пі хи у крає зна в чій та ін фо р ма цій но- бі б лі о г ра фі ч ній 
ро бо ті, за що він став сти пе н ді а том го ло ви Ки їв сь кої об ла-
с ної держ ад мі ні с т ра ції у 2008 ро ці. 

У бі б лі о те ках Бі ло це р ків сь кої ЦБС за ти ш но, чи с то, сві-
т ло. Зроб ле но ре мо н ти у при мі щен нях Центра ль ної бі б лі-
о те ки для ді тей, фі лій № 3, 5, 8, 9, ча с т ко во – у Центра ль-
ній біб ліо те ці та фі лії № 1. І за всім цим – що ден на ко пі т ка 
пра ця на шо го ша но в но го Пе т ра Іва но ви ча. За йо го пле чи-
ма ми, мов за ка м’я ною сті ною, не да р ма ім’я ПЕ Т РО з гре-
ць кої пе ре кла да єть ся як ка мінь, хо ча це на про чуд до б ро-
зи ч ли ва лю ди на з м’я ким ха ра к те ром. Усі, хто пра цю вав з 
П. Красножоном, від зна ча ють йо го щи рість, се р де ч ність, 
по стій не пра г нен ня до са мо вдо с ко на лен ня. Пе т ро Іва но вич 
ні ко ли не за ли ша єть ся бай ду жим до чу жих пе ре жи вань і 
кло по тів, зав жди пра г не до по мо г ти ді лом чи по ра до ю. Ми 
ра ді є мо і пи ша є мо ся, що по руч з на ми пра цює та ка че с на, 
по ря д на і гі д на Лю ди на. 

Ба жа є мо ве ль ми ша но в но му Пе т ру Іва но ви чу мі ц но го 
здо ро в’я і ус пі хів у здій с нен ні всіх йо го тво р чих за ду мів, 

пла нів та іні ці а тив!

УСЕ ЖИТТЯ – СЛУЖІННЯ СПРАВІ

ЮРИДИЧНА КОНСУЛЬТАЦІЯ

установі, організації внаслідок порушення покладених 
на них трудових обов’язків. Законодавство розрізняє два 
види матеріальної відповідальності – обмежену (у межах 
середнього місячного заробітку) і повну.

Обмежена матеріальна відповідальність застосо-
вується як загальне правило. Покриття шкоди пра-
цівниками, що не перевищує середнього місячного 
заробітку, провадиться на підставі наказу директора 
ЦБС. Такий наказ повинен бути виданий протягом двох 
тижнів із дня виявлення заподіяної працівником шкоди 
та звернений до виконання не раніше семи днів з дня 
повідомлення про це працівникові.

Письмові договори про повну матеріальну відпові-
дальність укладаються лише з працівниками, які  до-
сягли вісімнадцятирічного віку та займають посади 
або виконують роботи, безпосередньо пов’язані із 
зберіганням, обробкою, продажем (відпуском), пе-
ревезенням або застосуванням у процесі виробництва 

переданих їм цінностей. Перелік таких посад і 
робіт затверджується в порядку, який визначається  
Кабінетом Міністрів України. Оскільки на сьогоднішній 
день відсутній будь-який нормативно-правовий акт 
КМУ з цього питання, на практиці продовжується 
застосування Переліку посад і робіт, які заміщаються 
або виконуються робітниками, з якими підприємством, 
установою, організацією можуть укладатися письмові 
договори про повну матеріальну відповідальність за 
незабезпечення збереження цінностей, що були передані 
їм для збереження, обробки, продажу (відпуску), 
перевезення або застосування в процесі виробництва 
(затверджений постановою Державного комітету СРСР 
по праці  та соціальним питанням та ВЦРПС від 28.12.1977 
№ 447/24). У вказаному Переліку посади бібліотечних 
працівників відсутні.

                                             Підготувала Н. Розколупа

Т. Біла 


